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No dia 19 de junho de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR ZILIO,  ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL,  FELIPE
XAVIER,  JAIR  PAULO  SAUTHIER,  LEONARDO  GRISON,  LUCIANO  BARONI,
LUCILENE  MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE  E  VALMOR  DA ROCHA.  O  Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM.
Nº  128/2023  –  Convocação  de  suplente  de  Vereador.  Expediente: Ata  nº  20/2023  –  Sessão
Ordinária  do  dia  29/05/2023.  Aprovada  por  unanimidade.  Informes  da  Presidência: Of.  nº
566/2023/SMA – Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  08/2023.  Of.  nº  567/2023/SMA –
Encaminhamento de Projeto de Lei.  Indicação nº 37/2023 – Vereador Maximino Malabarba –
Que o Executivo Municipal providencie a elaboração de projeto elétrico e posterior instalação de
luminárias  na  estrada  que  dá  acesso  ao  Morro  Macaco.  Indicação  nº  38/2023  –  Vereadora
Lucilene Marchi –  Instalação de abrigo de ônibus na comunidade de São Sebastião de Castro,
próximo ao trevo existente na saída para o Cinco Alto. Pedido de Informações nº 11/2023 – Mesa
Diretora  –  Pedido  de  Informações  com o  objetivo  de  ter  conhecimento  acerca  do  Instituto  de
Previdência Municipal  de Carlos Barbosa.  (Esta proposição será Discutida e Votada durante a
Ordem do Dia). Pedido de Informações nº 12/2023 – Vereadores Luciano Baroni, Regiane Cavalli
Casagrande, Lucilene Marchi, Maximino Francisco Malabarba e Enio Grolli – Com relação a obra
de reforma da passagem que liga as ruas Buarque de Macedo e Julio de Castilhos – em frente ao
Palco da Estação-centro da cidade, além das obras de reparos realizadas recentemente na Avenida
Ivo Tramontina e Maurício Cardoso. (Esta proposição será Discutida e Votada durante a Ordem do
Dia). Requerimento nº 07/2023 – Vereadores Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Autorização
para deslocamento à Brasília. (Esta proposição será Discutida e Votada durante a Ordem do Dia).
Moção  nº  07/2023  –  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Parabenizar  a  farmacêutica
barbosense Camila Schafer Rojas, pela conquista do primeiro lugar na categoria de artigo científico
no Prêmio SBRAFH-RBFHSS de Divulgação Científica 2023.  (Esta proposição será Discutida e
Votada durante  a  Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereador Maximino F.  Malabarba:
Comenta que a estrada citada na Indicação n° 37, possui uma vegetação que dificulta o acesso dos
moradores, por ela se tornar escura. Com isso, informa que foi feito o Protocolo n° 2021/3.586
ainda no ano de 2021, que revindicava a instalação de iluminação nesse local. Sendo assim ressalta
a importância dessa demanda, pois esteve também frequentando o local, e pode perceber que a falta
de  iluminação  dificulta  muito  a  visão  dos  motoristas.  Uso  da  Tribuna: VEREADOR  JAIR
PAULO SAUTHIER: Menciona a prancha que foi adquirida pelo Poder Executivo, para equipar
um caminhão Scania, que pertence ao município. Salienta assim que esse novo equipamento ajudará
a agilizar e melhorar os serviços na cidade, além de não precisarem mais depender dos serviços de
terceiros.  Ressalta  a  realização da Festa Junina da Escola Santa Luzia,  parabenizando todos os
envolvidos no evento. Informa que a Avenida Ivo Tramontina foi arrumada, e que serão tapados
todos os buracos presentes na via. VEREADOR LEONARDO GRISON: Agradece os 199 votos
que recebeu na última eleição municipal, bem como as palavras que lhe foram dirigidas na última
sessão, pelo Presidente Felipe Xavier e por outros vereadores. Por fim, promete que irá dar seu
melhor neste mês em que estará representando a população na Câmara. VEREADOR LUCIANO
BARONI: Comenta que ficou com inveja da notícia de que a Polícia Civil irá abrir licitação para a
construção da nova central em Bento Gonçalves. Salienta que esse processo se arrastou por um
tempo, mas assim que o Prefeito Diogo assumiu, deu andamento no projeto e a Prefeitura junto com
a Polícia Civil, conseguiu intermediar e hoje está sendo licitado um prédio de seis pavimentos, com
3.019 metros de área a ser construída. Com isso afirma que a sua inveja, é porque no ano de 2019,
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Carlos Barbosa começou um processo semelhante, iniciando-se os transmites burocráticos. Em 2020
foram realizados todos os trâmites com o Governo do Estado, para realização de convênio para
viabilizar a construção e a partir da chegada do Delegado Ferrugem, o mesmo conseguiu o Projeto
da Delegacia da Polícia Civil, de forma totalmente gratuita. Explana que quando o Prefeito Kirch
assumiu, entendeu-se que o terreno da antiga Câmara de Vereadores não era o mais adequado e o
Governo sugeriu um terreno maior na Rua 13 de Maio, dessa forma foi acordado que o Complexo
de Segurança seria  instalado no local.  Porém, desde então,  os  projetos  dos prédios da Brigada
Militar  e  da  Secretária  de  Segurança  não  foram  realizados  e  nenhuma  outra  informações  foi
disponibilizada.  Menciona  que  as  notícias  nos  meios  de  comunicação  local,  remetem  que  o
município de Carlos Barbosa não possui problemas. Assim como no perfil do Prefeito Kirch nas
redes sociais, onde as postagens dão a impressão que só há coisas boas no município. Sendo assim
cita que na 1ª Seção de Castro ocorreram alguns problemas que não foram divulgados pelo Prefeito,
como: à queda de uma barreira, um buraco que surgiu no asfalto, dias depois do mesmo ficar pronto
e a pintura do asfalto, que já está sumindo. Além disso, comenta que a rua Buarque de Macedo Sul,
que não faz um ano que está pronta, já tem buracos que precisam ser corrigidos. Com isso salienta
que seria importante alguém do governo dizer, que há problemas em algumas obras no município.
Informa  ainda,  que  na  rua  Nova  Prata,  aonde  pouco  tempo  atrás  foi  realizado  uma  obra  de
pavimentação, estavam retirando várias partes de asfalto, que estavam com a consistência errada.
Sendo assim questiona se faltou fiscalização nessas obras, pois não pode imaginar que essas obras,
com tão  pouco  tempo  já  estejam com problemas.  Explana  que  na  semana  passada,  conversou
longamente com a Assessora Jurídica sobre o Projeto de Lei n° 51/2023, que restringe a altura de
edificações em partes dos bairros Bela Vista e Aurora e sobre o Projeto de Lei n° 62/2023, que trata
da  revisão  do  Plano  Diretor.  Ressalta  assim  que  possuem  a  ideia  de  analisar  nas  comissões
detalhadamente esses projetos. Informa que deve apresentar Projeto de Lei, para alterar os horários
de carga e descarga na área central. Convida os vereadores Cleber e Maximino para assinar essa
proposição,  pois  já  haviam comentado  sobre  o  assunto  em outros  momentos  assinem.  Aparte
vereadora Regiane Casagrande: Diz que também recebeu algumas fotos sobre os problemas na
obra da 1ª Seção de Castro. Com isso, salienta que o excesso de chuva até pode justificar o desgaste
no asfalto, mas não concorda que isso justifica a pintura já estar desbotada, após poucos dias. Além
disso, relembra que foram massacrados no início desse governo, em razão de uma enxurrada na rua
Monte Castelo, que provocou um buraco na rua. E o governo anterior foi apontado como culpado,
por não ter fiscalizado a execução da obra. Sendo assim afirma que também faltou fiscalização do
atual governo na obra da 1ª  Seção de Castro.  Aparte vereador Cleber Cohsul: A respeito do
estacionamento rotativo, entende que não são apenas as vagas de carga e descarga que precisam de
alteração, talvez seja preciso abrir mais ruas com área azul, pois é necessários mais vagas de carga e
descarga e de mais horários. Além disso, acredita é preciso incluir um tempo de tolerância para o
estacionamento  rotativo.  No  entanto,  afirma  que  irá  assinar  esse  referido  projeto,  podendo  ser
incluídas algumas alterações. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Menciona que uma das
maiores reclamações que possuem, é do pessoal que estaciona na área azul próxima ao cemitério,
pois precisam ir longe do local para pagar o estacionamento e quando retornam ao veículo, a multa
já foi aplicada. Com isso sugere um tempo de tolerância de dez minutos. Além disso, afirma que a
respeito  das  vagas  de  carga  e  descarga,  é  preciso  pensar  em  toda  a  cidade,  pois  está  muito
complicado de ir no centro ou nas proximidades e conseguir estacionar.  Aparte vereador Felipe
Xavier: Salienta que é muito importante essa questão da zona azul, pois como residente da área
central da cidade, percebe a quantidade de multas que são aplicadas no estacionamento dessa área.
Sendo assim, diz que o sistema da zona azul é positivo, mas precisa ser aprimorado. Cita que a
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dificuldade de achar estacionamento na área azul é algo que deverá ser discutido futuramente, pois
há cada vez mais carros circulando. Assim, é preciso pensar sobre outras formas de transportes
públicos.  Aparte vereador Adair Zilio:  Fala que fica triste com as fotos trazidas pelo vereador,
sobre a  situação do asfalto  na 1ª  Seção de Castro,  pois  possuem uma Emenda Parlamentar  do
Deputado  Afonso  Hamm nessa  referida  obra.  Sendo  assim,  ressalta  que  é  preciso  cobrar  essa
situação de alguém. Entende que a carga e a descarga em um município como Carlos Barbosa, deve
ocorrer diariamente. Com isso, ressalta a importância desse projeto, pois o mesmo pode resolver
diversos problemas, como já citados pelos vereadores. Aparte vereador Valmor da Rocha: Afirma
que apesar da chuva forte da última semana, não poderia ter surgido um buraco no asfalto recém
feito na 1ª Seção de Castro, e que devido a isso, informa que a Comissão de Obras da Prefeitura, já
está analisando essa situação e tomará providências. Além disso, salienta que sobre a questão da
carga  e  descarga,  há  em  frente  ao  Colégio  Santa  Rosa,  alguns  problemas,  por  isso  algumas
modificações serão realizadas através de projeto.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Ressalta
como é  importante  a  divulgação  dos  problemas  que  acontecem no  município,  pois  caso  fosse
divulgado, os vereadores saberiam antes sobre as questões envolvendo o asfalto na 1ª Seção de
Castro.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Solicita que os vereadores votem favorável ao Projeto de
Lei  n°  71,  para  possam assim  facilitar  os  atendimentos  as  pessoas  do  nosso  município.  Pois
relembra  que  comentou  há  alguns  dias  atrás,  sobre  as  reclamações  que  vinha  recebendo  da
população, sobre as mesmas ligarem na Brigada Militar e ninguém atender o telefone. Sendo assim
ressalta que ficaria muito feliz com a aprovação desse projeto, pois a ligação, quando não houver
ninguém na base, irá direto para as viaturas móveis, que poderá em alguns casos por coincidência,
estar perto do ocorrido. Parabeniza assim o Secretário da Segurança, o Sr. Leônidas, bem como
também  o  Governo  Kirch  e  Bea,  que  entenderam  necessário  esse  telefone  celular.  Elogia  a
ampliação  da  ponte  entre  o  Cinco  Baixo  e  o  Trípoli.  Informa  que  foi  procurado  por  alguns
moradores, na festa de São João da escola EMEI São Sebastião, que lhe solicitaram o alargamento
da estrada próxima à escola. Com isso salienta, que conversou com o Secretário da Agricultura e o
Subprefeito, que lhe informaram que farão o possível, dentro dos próximos anos de governo, para
alargarem  essa  estrada  entre  o  Cinco  Alto  e  o  Cinco  Baixo.  Aparte  vereadora  Regiane  C.
Casagrande: Comenta que quando viu o Projeto de Lei n° 71, fez uma analogia ao Projeto de Lei
que tratava do trevo de Santo Antônio de Castro. Ressaltando que até para fazer uso de um aparelho
celular, é preciso a realização de um convênio, que é algo que era cobrado pelos vereadores da
situação, e que devido a não realização do convênio na época, votaram contra a esse mesmo Projeto
do trevo de Santo Antônio. E assim, são até hoje, massacrados pelos moradores e por pessoas do
governo, que colocaram a população dessa comunidade contra os vereadores,  afirmando que os
mesmos eram contra a construção do referido trevo. VEREADOR ADAIR ZILIO: Afirma que há
necessidade do convênio do Projeto de Lei n° 71, é porque a Brigada Militar é do estado, e no caso
do trevo de Santo Antônio, existe uma concessão da rodovia, conforme informado pelo jurídico da
Prefeitura, que é da EGR, e assim não é necessário chegar até o estado.  VEREADOR CLEBER
COHSUL: Comenta que para o Município poder auxiliar as comunidades, em relação a algumas
coisas,  é  preciso fazer  convênios.  Cita  um exemplo,  dizendo que a comunidade de Torino está
reformando o cemitério, e precisa fazer um convênio com o município, pois precisa de duas a três
cargas  de  brita.  Dessa  forma,  seria  necessário  verificar  uma  maneira  dessa  ajuda  ser  menos
burocrática.  Agradece a equipe do Secretário Leônidas,  que colocou uma parada de ônibus em
Torino. Informa que o asfaltamento da rua Independência foi licitada, afirmando que a empresa
Concresul  ganhou  a  concorrência.  O  asfaltamento  da  rua  José  Raimundo  Carlotto  também foi
licitado, onde a empresa Encopav venceu a licitação. Assim, em poucos dias, essas obras começarão
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a sair do papel. Menciona que foi comprada pelo município, uma grade aradora grande, para ajudar
na agricultura. Cita que foi entregue para o GAAV e para o MAB, na última quarta-feira, 21, 2.666
peças de roupas, que serão distribuídas para quem precisa no município. Parabeniza a Secretaria da
Assistência  Social  em parceria  com o  Lions  e  demais  colaboradores,  pela  arrecadação  de  um
caminhão de doações, para ser enviado ao pessoal que sofreu com as enchentes no Vale dos Sinos.
Cita a Conferência Municipal da Assistência Social, que será realizada no dia 22 de junho, que
inicia ás oito horas e 30 minutos e se estende até às 17 horas. Faz a comparação do número de
eventos realizados pela PROARTE nos anos de 2014, 2018 e 2021/2022, onde nos dois primeiros
anos citados,  a  entidade se  mantia  com oito eventos tradicionais  no decorrer  do ano,  e  só nos
primeiros dois anos do Governo Kirch dobrou o número de eventos realizados, se destacando cada
vez mais, e provavelmente no próximo ano, serão ainda mais eventos, conforme informado pelo
Secretário Eliseu que comanda a PROARTE. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Comenta
que as concessões e licitações surgiram porque no meio de todas pessoas de bom caráter, há pessoas
de mau caráter, que podem se utilizar do cargo que possuem para fazer campanha eleitoreira. Sobre
a PROARTE, entende que a mesma precisa avançar cada vez mais, para trazer mais recurso para
Carlos Barbosa.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Afirma que é preciso e já vem fazendo, um
alerta às comunidades, de que se elas querem fazer reformas, precisam se programar antes, para
solicitar um convênio na Prefeitura, para receber brita. Além disso, concorda com o vereador, de que
a PROARTE pode fazer ainda mais, pois a mesma já dobrou o número de eventos e vem investindo
cada  vez  mais.  Aparte  vereador  Luciano  Baroni: Enaltece  a  campanha  de  arrecadação  de
materiais  realizada  pela  Secretaria  da  Assistência  Social  em  parceria  com  o  Lions  e  demais
colaboradores, para doação ao pessoal que sofreu com as enchentes no Vale dos Sinos. Ressalta a
importância  da  colocação  da  parada  de  ônibus  citada  pelo  vereador  em  Torino  e  também  a
importância da prancha do caminhão que foi citada pelo vereador Jair, bem como o caminhão que
veio da Receita Federal, onde relembra que o mesmo assim como outros veículos, foram pedidos
ainda em 2019, pelo então Vice-Prefeito Beto Da-Fré, mas os mesmos foram liberados no começo
do Governo Kirch. Aparte vereador Felipe Xavier: Afirma que realmente a PROARTE pode fazer
mais ações do que vem realizando, inclusive, podendo participar do Festiqueijo, agora que o mesmo
é realizado pela iniciativa privada, além de também, poder criar novos eventos, além do próprio
Festiqueijo.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Ressalta  que o Governo Kirch,  não desistiu,
quando assumiu o município, de ter o caminhão que estava sendo tentado pelo Beto Da-Fré no
Governo  Zibetti,  bem como  a  compra  de  uma  prancha,  que  foi  realizada  pelo  atual  governo.
Parabeniza o Diretor da PROARTE, Eliseu, que avançou muito com a entidade e dobrou os eventos
realizados pela mesma.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Ressalta também a grande valia que
terá essa nova prancha adquirida pelo município. Além disso, também menciona o reaproveitamento
de mais de 60% de sucatas que vieram para o município. Aparte vereador Jair Paulo Sauthier:
Comenta que é preciso dar as honras ao ex-Vice Prefeito Beto Da-Fré que iniciou a busca pelo
referido caminhão. Além disso, cita que vieram para o município, um Caminhão Truck, um Corolla,
e um caminhão, que foram muito importantes.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Explana que
quanto aos buracos no asfalto na Av. Ivo Tramontina, é preciso entender um pouco as chuvas que
ocorreram,  mas que já  está  sendo feito  o  processo de  fechar  esses  buracos,  onde acredita  que
durante esta semana, ficará pronto e terminará com os transtornos no local. Por fim informa que o
asfalto na 1ª Seção de Castro não está terminado, e a pintura que foi realizada, foi feita em um dia
que não era pra ser feita, e provavelmente será refeita. VEREADOR FELIPE XAVIER: Menciona
a realização na última terça-feira,  13,  da Audiência Pública sobre a segurança nas escolas,  que
contou com a presença de uma série de autoridades que podem ajudar a dar o encaminhamento
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sobre essa questão, pois é importante que a mesma continue sendo debatida continuamente, devido
a novos ataques que vem ocorrendo em escolas do país. Sendo assim, informa que as sugestões
realizadas durante o evento, devem ser encaminhadas ao Poder Executivo, que deveria seguir o
caminho sugerido. Comenta que o Governo Municipal não quer fazer o trevo de Santo Antônio de
Castro e por isso cria uma série de empecilhos, mandando o projeto para a Câmara e afirmando que
não era preciso fazer convênio. Afirma que se tivessem mandado o projeto da realização desse
trevo, com o convênio anexado, certamente seria aprovado por unanimidade. Menciona que estive
na  tarde  dessa  segunda-feira,  19,  na  abertura  do  55°  Congresso  da  Artafam  (Associação
Riograndense  de  Técnico  das  Administrações  Fazendária  e  Tributária  Municipais),  onde  teve  a
oportunidade, de acompanhar uma parte da palestra que falou sobre a nova Lei de Licitações. Cita
assim, uma explanação da Doutora Andréia Neumann, que disse “que os municípios agora, não
devem mais contratar só o que é vantajoso financeiramente, e sim aquilo que é mais apropriado”.
Sendo assim comenta que é uma alteração substancial, que vai exigir que aqueles que elaboram os
editais, os elaborem de forma correta, para que depois não aconteçam problemas. Critica assim as
obras que estão sendo realizadas no município, pois resolveram fazer no meio do mês de junho,
quase entrando no inverno, uma reforma no acesso principal da cidade na Avenida Ivo Tramontina,
sendo que é sabido por todos, que nesses meses de junho, julho e agosto, chove muito. Apesar disso,
resolveram  fazer  a  obra,  que  agora  se  encontra  em  péssimas  condições.  Diz  ainda  que  é  do
conhecimento de todos, e que foi dito inclusive pelo Prefeito em entrevista, que a Tramontina irá
apresentar um projeto para a reformulação da Avenida Ivo Tramontina. Com isso, ressalta que era
preciso esperar a realização dessa reformulação para fazer tudo de uma vez, pois ao seu ver a dessa
via não estava tão necessitada assim de reparos, para se abrir aquele monte de buraco e fazer um
monte de remendos. Considera que isso foi um erro de planejamento e que na nova de Lei de
Licitações, não cabe mais. Além disso, afirma que também é um erro, a forma que foi elaborado o
projeto das obras na 1ª Seção de Castro, pois a empresa que tanto é criticada na Câmara e que tanto
leva a culpa, apenas executou o projeto que saiu de dentro da Prefeitura de Carlos Barbosa. Então é
preciso assim, cobrar essas atitudes e ações que tem acontecido no município, pois por exemplo,
está  rachando  o  asfalto  no  bairro  São  Paulo,  numa  obra  que  não  tem  nem  dois  anos  de
contemplação. Considera que a culpa dessa referida situação, assim como de outras, sejam a falta de
fiscalização. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Parabeniza o vereador, pela iniciativa e
pela realização da Audiência Pública, enaltecendo que foi excelente e que são iniciativas assim que
o povo de Carlos Barbosa precisa. VEREADOR FELIPE XAVIER: Agradece os trabalhadores da
Câmara,  pois  afirma que sem os mesmos,  o evento da Audiência Pública não teria  acontecido.
Aparte vereador Luciano Baroni: Menciona a importância da fiscalização, pois nos anos em que
está como vereador, já ouviu diversas vezes que a causa de alguns problemas, como uma pequena
rachadura num muro da cidade, é por falta de fiscalização. Com isso, cita que na rua Buarque de
Macedo há vários buracos numa obra nova,  que ficou um ano parada em 2021 e em 2022 foi
concluída no final do ano. Explana assim que precisam ter respeito com o dinheiro público, e que
tem se dedicado a olhar os aditivos desses contratos, onde se tem gastado muito e as obras não estão
ficando de acordo. Além disso, comenta que com relação ao trevo de Santo Antônio de Castro, essa
obra não sairá por falta de vontade política, para poderem usar na campanha daqui um ano e dizer
que os vereadores da oposição não deixaram essa obra ser feita. Aparte vereador Cleber Cohsul:
Informa que o projeto da reformulação da Avenida Ivo Tramontina, era pra ter sido doado ainda
antes do Festiqueijo do ano passado, mas acabou não chegando, assim como para o Festiqueijo
deste ano. E que esteve conversando com o Prefeito, que lhe informou, que se esse mesmo projeto
não vier para o ano que vem, irá recapar toda a Av. Ivo Tramontina. Além disso, salienta que era
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necessário sim, as manutenções que vem sendo feitas, pois havia lugares nessa via, onde os carros
raspavam embaixo. Concorda que realmente houve problemas na Avenida Ivo Tramontina devido a
chuva, mas ressalta que é preciso falar bem das outras duas entradas da cidade que foram feitas
obras de melhorias, onde era uma vida inteira que ninguém fazia, assim como é preciso falar bem
também, que está saindo as obras da rua Buarque de Macedo no Centro e da Irmã Antônia Venturini.
Aparte  vereadora  Regiane  C.  Casagrande:  Parabeniza  a  iniciativa  do  vereador  Felipe,  na
realização  da  Audiência  Pública  sobre  Segurança  nas  Escolas.  Relembra  assim a  Indicação  de
Projeto de Lei  n°  11/2022 de sua autoria  em conjunto com a vereadora Vera,  que sugeria  que
houvesse uma aproximação da família com a escola. Entende que esse projeto é muito interessante e
que o Poder Executivo poderia utilizá-lo. Além disso, menciona outros dois pontos que não foram
debatidos nessa audiência, e que pensa em fazer em forma de indicação, que é analisar se todas as
escolas do município são cercadas e se as mesmas são seguras e também propor um treinamento aos
profissionais que atuam nas escolas, em caso de ataque. Aparte vereador Valmor da Rocha: Cita
que brigou muito na época pela revitalização de um muro no bairro Vila Nova,  que estava na
iminência de cair novamente, caso não fosse revitalizado, como foi, com a reforma e a colocação de
asfalto tanto na parte de cima quanto na de baixo, para que não tivesse tanta infiltração. Além disso,
cita  algumas das coisas  boas que foram feitas  e  que ainda serão feitas  no município,  como:  a
pavimentação da rua Marau e da rua 21 de Abril, que serão iniciadas nos próximos dias e da rua
José Raimundo Carlotto, que terá continuação. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza o
vereador Felipe e a Mesa Diretora,  pela realização da Audiência Pública sobre a segurança nas
escolas. Ressalta assim, a importância do que foi dito pela vereadora Regiane, sobre o cercamento
das escolas,  bem como a capacitação dos professores sobre o que fazer em casos de ataque as
escolas. Além disso, relembra que desde o mês de abril, quando aumentou ainda mais a preocupação
em relação aos ataques realizados em escolas, nada foi feito pelo Poder Executivo, para tentar evitar
que isso possa acontecer em alguma escola da cidade. VEREADOR FELIPE XAVIER: Enaltece
que a realização dessa Audiência é de mérito de todos os vereadores e de todos os trabalhadores da
Casa. Comenta que de acordo com o vereador Cleber, novamente a culpa do que aconteceu na
Avenida Ivo Tramontina, é de outros, como da empresa Tramontina que ainda não mandou o projeto
e também da chuva dos últimos dias, menos da Prefeitura que é a verdadeira culpada. Assim começa
a pensar que na verdade, o Prefeito não se importa se as coisas estão certas ou erradas. Ordem do
Dia: Projeto de Lei nº 71/2023 – Autoriza o Município de Carlos Barbosa a celebrar Convênio
com o  Governo  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  por  intermédio  da  Secretaria  de  Segurança
Pública, para firmar comodato de aparelho celular e cessão de uso de linha telefônica à Brigada
Militar de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 73/2023 – Inclui evento
no Anexo Único da Lei Municipal nº 4.035, de 25 de outubro de 2022 - Calendário de Eventos do
Município para o ano de 2023. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 72/2023 – Aprova
projeto e autoriza o Poder Executivo a intervir em área de uso especial de preservação. Proposição
incluída  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  do  Vereador  Cleber  Cohsul  aprovada  por
unanimidade. Projeto de Lei aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 77/2023 – Ratifica
reconhecimento da  utilidade pública  da  Associação Corpo de  Bombeiros  Voluntários  de  Carlos
Barbosa. Proposição  incluída  na  Ordem do  Dia  após  solicitação  do  Vereador  Felipe  Xavier
aprovada por unanimidade. Projeto de Lei aprovado por unanimidade.  Pedido de Informações
nº 11/2023 – Mesa Diretora – Pedido de Informações com o objetivo de ter conhecimento acerca do
Instituto de Previdência  Municipal  de Carlos  Barbosa.  Aprovado por unanimidade.  Pedido de
Informações  nº  12/2023  –  Vereadores  Luciano  Baroni,  Regiane  Cavalli  Casagrande,  Lucilene
Marchi,  Maximino  Francisco  Malabarba  e  Enio  Grolli  –  Com  relação  a  obra  de  reforma  da

 6



                                                                 26/2023

ORDINÁRIA

passagem que liga as ruas Buarque de Macedo e Julio de Castilhos – em frente ao Palco da Estação-
centro da cidade, além das obras de reparos realizadas recentemente na Avenida Ivo Tramontina e
Maurício Cardoso. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 07/2023 – Vereadores Jair Paulo
Sauthier  e  Valmor  da  Rocha  –  Autorização  para  deslocamento à  Brasília. Aprovado  por
unanimidade.  Moção  nº  07/2023  –  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Parabenizar  a
farmacêutica barbosense Camila Schafer Rojas, pela conquista do primeiro lugar na categoria de
artigo  científico  no  Prêmio  SBRAFH RBFHSS de  Divulgação  Científica  2023.  Aprovada  por
unanimidade. Explanações Pessoais: Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Ressalta a riqueza
do debate que ocorreu na Audiência Pública sobre a Segurança nas Escolas, onde surgiram ideias,
como,  a  instalação  de  um  botão  de  pânico  nas  escolas;  a  ampliação  das  câmeras  de
videomonitoramento; a contratação de novos seguranças, bem como a implementação da Guarda
Municipal;  ações  de  prevenção ao bullying;  ações  de  prevenção para  se  identificar  grupos  nas
escolas que pregam ideologias extremistas, nazistas e racistas; e a questão do envolvimento das
famílias.  Sugere  que  devido  a  presença  de  escolas  estaduais  nessa  audiência,  que  a  Câmara
encaminhe as sugestões realizadas também para o Governo do Estado.  Vereador Maximino F.
Malabarba: Parabeniza a Camila Schafer Rojas, pelo excelente trabalho e dedicação. Parabeniza e
deseja as boas vindas ao vereador Leonardo Grison. Comenta que desde muito tempo vem cobrando
um maior cuidado tanto com as galerias centrais, quanto com as galerias pluviais do município, pois
em outros locais um grande desastre foi ocasionado pelas chuvas da última semana, o que serve
como um alerta às pessoas que moram próximas à essas galerias,  que estão cheias.  Vereadora
Ariane Baldasso: Parabeniza a diretoria do Festiqueijo, que está preocupada com a formação dos
líderes e com as boas práticas no atendimento, comentando que foi realizado um painel com a
presença de 200 pessoas, evolvendo funcionários, cozinheiros, o pessoal da limpeza, seguranças,
recepcionistas, entre outros. Falando a respeito da Audiência Pública sobre a Segurança nas Escolas,
afirma que é muito difícil encontrar uma solução final. Cita que no caso do ataque à uma escola do
Paraná, o ex-aluno da escola entrou pela porta da frente, dizendo que precisava do seu histórico
escolar,  e quando entrou puxou uma arma e começou os disparos.  Com isso,  salienta que essa
questão é muito complexa e que precisam sim, tentar fazer de tudo para evitar,  mas em algum
momento,  quem  está  preparado  para  realizar  o  ataque,  dará  algum  jeito  de  entrar  na  escola.
Vereador Luciano Baroni: Cita a função do vereador, de ser um fiscalizador das ações do Poder
Executivo.  Dito  isso,  afirma  que  estão  fazendo  pedidos  de  informações  no  sentido  de  buscar
entender o processo do Executivo. Com isso, menciona a resposta ao Pedido de Informações n°
08/2023, que tinha o objetivo de obter esclarecimentos acerca do pagamento de horas extras aos
servidores  públicos  municipais  de  duas  secretarias.  Afirma  que  na  resposta  a  esse  pedido,  lhe
chamou a atenção e lhe gerou dúvida, que no quadro comparativo das horas extras, consta os gastos
com  Operador  Planejamento,  Motorista  Planejamento,  Operário  Planejamento,  Operador
Agricultura, Motorista Agricultura e Operário Agricultura, separados entre os anos de 2021 a 2023.
Questiona assim se as horas foram separadas por operador ou se foram somadas as horas extras de
todos  os  operadores,  pois  há  alguns  números  que lhe  chamam a atenção.  Vereadora Lucilene
Marchi: Menciona a Indicação n° 38, ressaltando a preocupação dos pais, que possuem seus filhos
que  aguardam  o  transporte  nesse  local.  Sugere  que  o  município  possa  fazer  um  estudo  para
construção  de  abrigos  nos  locais  onde  há  paradas  de  ônibus.  Vereador  Valmor  da  Rocha:
Concorda que é bem complexo essa situação nos colégios, mas que desde sempre vem cobrando por
mais segurança nesses espaços. Salienta que com a situação em que o país vive hoje, de diversos
ataques à escolas, é preciso que o segurança, atuando nas escolas, acompanhe as pessoas desde a
entrada da escola. Relembra assim uma indicação, em que junto dos colegas, pedia a colocação de
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um guarda atuando nas escolas. Além disso menciona que futuramente a Guarda Municipal estará
atuando no município, o que também ajudará a inibir possíveis ataques. Por fim, afirma que as
escolas cercadas ainda podem ser acessadas, mas ajuda na inibição. Vereador Adair Zilio: Informa
que foi procurado por algumas alunas, que possuem um pequeno projeto para tentar melhorar essa
situação das seguranças nas escolas. Salienta assim que combinou com essas alunas, que irá trazer a
sugestão de projeto para a Câmara. Comenta que ira refazer uma indicação, solicitando uma parada
de ônibus próxima ao trevo de Santo Antônio de Castro.  Vereador Felipe Xavier: Menciona os
movimentos realizados pelos últimos governos do município e também pelo atual Prefeito Kirch,
em buscar os automóveis, caminhões, pranchas, dentre outros equipamentos que estão na Receita
Federal. Concorda que realmente é muito complicado o assunto da segurança nas escolas. Entende
que  a  ocorrência  desses  ataques,  demonstram que  a  sociedade  está  doente,  e  obviamente  uma
sociedade doente, não tem uma solução fácil, e por isso foi dito na Audiência, que era apenas o
primeiro encontro de muitos que ainda precisam ser feitos. Ressalta a importância da Campanha do
Agasalho realizada pela Secretária da Assistência Social junto ao Lions, onde foram arrecadados
mais de 2.500 itens, que foram doados ao MAB e o GAAV. Além disso, menciona o ciclone que
passou pelo estado, que resultou em mortes e em muitas pessoas desabrigadas. Com isso, informa
que o MAB está realizando uma campanha que começou no dia de hoje e vai até o dia 23 de junho,
para  arrecadar  doações de roupas,  alimentos,  cobertores  e  materiais  de higiene e  limpeza,  para
serem encaminhados  as  pessoas  atingidas  pelo  ciclone.  O Presidente  Felipe  Xavier  encerrou  a
presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária,  a ser
realizada na segunda-feira, dia 26 de junho de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da
Câmara de Vereadores.
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